
 
19. Knuten gjordes avsiktligt något trång, 
använd skrädyxan för att få den att passa exakt 
och lägga sig på tröskeln. 
 
 

 
20. Använd pass och ögonmått för att tillse att 
stockens sida är lodrät. Ibland är timret vridet, 
man kompromissar då genom att tillåta lika 
mycket avvikelse i varje ände/knut. 
 
 

 
21. Nu ska du göra ett urtag i övre stocken. För 
att få det korrekt använder du dig av linjerna 
som visar höjd och bredd på underliggande 
tröskel. Eftersom övre timret nu ligger på 
tröskeln kan du mäta från denna markering 
(totalt 4 mätpunkter). I detta fallet, med fräst 
långdrag, har jag kontrollerat att stocken 

kommer sjunka 5,5 cm tills den lägger sig på 
plats med långdragskanten tryckt mot nedre 
timret. Eftersom det skall vara lite luft över 
tröskeln, för att tillåta sjunkning utan att timret 
hänger sig på knuten, sätter jag en markering 
vid 6 cm. Om långdraget däremot huggs 
manuellt beräknar man avståndet mellan 
stockarnas rundningar och lägger till det 
avstånd som stocken kommer att sjunka när 
långdraget är hugget. Först görs i detta fall 
urtaget i överstocken, sedan markeras och 
huggs långdraget. 
 
 
 

 
22. Använd linjerna för att markera tröskelns 
bredd, med passet som utgångspunkt för du 
över detta mått till överstocken. 
 
 
 

 
23. Förbind markeringarna som visar höjden, 
eftersom dessa är i våg behöver du inte 
använda vattenpass. 
 
 


